

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！

追光

大同一中初二518班 李炯芊

世间万事万物，都有趋利避害、向阳而生的本能。

小时候，母亲带我去公园玩，玩累了，就靠在那棵大杨树下休息。那杨树长得极高，极密，彼时骄阳正好，阳光挤进叶间，在树干上留下斑驳的光影。

耳畔边是喷泉的水声，孩童的嬉闹声，还有母亲的呼唤声。我仿佛着了魔，痴痴地看着那树干。

原来，光是这样的啊……

我抬头想摸，奈何年幼，身高不够，没等我二次尝试，焦急的母亲就抱着我回家了，依偎在母亲温暖有力的怀里，我第一次想长大。

我问母亲怎样才能长大，母亲笑着摸了摸我的头，告诉我，世界万事万物都要遵循世间的规律，认真做好每一件事，你总会长大的。

我不懂，却还是点了点头。

后来，因为要上小学的缘故，我们搬了家，再也没去过那个公园，但长大的执念并没有因为搬家而散去，我总是一本正经地学着大人，偷偷穿上大人的衣服，惹得人们啼笑皆非。

我总是嫌时间太慢，慢到我觉得长大是件遥不可及的事。可那天，和母亲并排走在街上，我才发现，不知不觉间，我已经比母亲还高了些，母亲光滑的皮肤有了皱纹，头发中也可见丝丝花白。她笑着说：“看看你长的多高了。”

我鼻子一酸，是啊，我都高了，我之前每日都想着怎样长大，忘了我长大的同时母亲却在变老。我第一次对我前几年的信念产生怀疑，长大真的那么重要吗？为了追寻那所谓的光，值得吗？

我开始同孩童般向母亲撒娇，母亲笑骂我怎么越活越回去了。我只是想让时间慢一点，再慢一点，似乎这样母亲就不会变老了一样。

花又开了，我还是长大了一岁，母亲变老了一岁。我去了儿时去的那个公园，看着那个我心心念念许多年的光现在已唾手可得，我终于明白了母亲的话。

世间万事万物都有自己的规律，长大如此，变老也亦如此。树上春树说，死并非生的对立面，而作为生的一部分永存。学习，长大，皆是为了追光，追寻心中的那一束光。幼时公园树上的倒影止步于此，但心中的那束光永远拥有无限可能。无论它意味着什么，让我们勇敢地去追，向阳而生，不负韶华。

躲在草丛里的星星

平城区45校三(4)班 孟灵汇

天上，月亮在发光，银河在汨汨流淌，小星星们躺在月亮怀里睡得正香。

有一颗小星星却不同。这儿看看，那儿瞧瞧，他觉得非常无聊。于是，扯了一大片云，“嗖”地跳了下去。途中，他紧紧地闭上眼睛，身子动也不敢动一下，双手死死地抓住那片云，直至落向了荆棘丛！“完了完了，这下要完蛋了！”小星星嘴里念叨着，他绝望地闭上了眼睛，等待自己的命运。然而，他并没有落下来，反而……飞了起来。不是飞了起来……

小星星感觉自己被一块软软的，像云彩的东西托了起来，飞向

了一个连他也不认识的地方。要知道，小星星一天到晚在天上逛来逛去，对地面上的世界早已了如指掌，还没有他不知道的地方呢！“云”托着他来到一个空心枯树里，将他放在一个用青草铺的床上，伸长了脖子，瞪大了眼睛看着他。小星星被吓得瑟瑟发抖，终于鼓起勇气问：“你……你是谁？不……不会伤……伤害我吧？”那朵“云”笑了笑，用清脆而又甜美的声音回问：“你仔细看看我是谁？”小星星觉得这个声音，有种似曾相识的感觉。

他抬头一看“白洁！”小星星叫了起来。你们知道白洁是谁吗？让我来给你介绍一下吧！她是一只雌性白鸽，有一身洁白如雪的羽

毛，得名“白洁”。两个朋友好不容易才相遇，当然要多聊一会儿啦！小星星和白鸽说了好多关于天上的事情，白鸽听得十分认真；白洁又与小星星说了许多地面上的事，小星星听得眼睛一眨一眨的。当他们聊得正欢时，一声枪响传来。随即鸟儿的鸣叫声此起彼伏。白洁明白这是同伴发出通知大家逃离的信号。她带着小星星飞了出去，把小星星放在一片草丛里，对他说：“我一会就回来！”说着白洁飞了出去。接着，鸟叫声，呵斥声，渐渐远去。小星星静静地待在原地等着，等着他的朋友回来。因为她说过，他一会就回来……

天上，月亮在发光，银河在汨汨流淌，小星星们躺在月亮的怀里睡得正香。一颗躲在草丛里的星星，望着月光……

盐水浮鸡蛋

平城区18校三(10)班 程相然

今天高老师带我们做了一个有趣的科学实验——盐水浮鸡蛋。

当高老师宣布这节课做实验时，大家都欢呼雀跃，兴奋不已。

接着就是准备材料：大半盆水、搅拌勺、一袋盐、一颗生鸡蛋，当材料准备好就开始做实验喽！一开始高老师就小心翼翼地把鸡蛋放在盆子里，可是鸡蛋却转了好几个圈沉到了盆底，一动不动的像极了在睡梦中的小宝宝。但高老师一向以“严厉”著称，岂能容忍鸡蛋在课堂上睡大觉呢？说干就干、刻不容缓，高老师马上把一些盐倒在盆子里，并用搅拌勺将盐搅拌至溶解，可是鸡蛋还是纹丝不动的，似乎什么都别想打扰它的美梦。

高老师再一次把一些盐放在盆里，接着用搅拌勺把盐和水溶解开来，可是鸡蛋还是在盆底雷打不动，这时大家开始纷纷议论，有的说：“是水太凉了。”有的说：“是盐太少了。”还有的说：“是盐太多了。”最后高老师听从少数人的意见，又放了一次盐，终于鸡蛋“睡醒”了，一下子蹦到水面上，露了出来，好似想看我们喜悦的心情一样。可是鸡蛋为什么会浮起来呢？原来水里的含盐量增高，可以增加水的浮力，鸡蛋就会浮出水面。

这个实验既让我感到了乐趣，又让我学到了知识，真是一举两得呀！

